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Bakony Virágai Szólótáncverseny Pápán 
 

A program időpontja: 2024. 04. 27. 
A program helyszíne: Pápa 
A program szervezői: Tánc-Lánc Alapfokú Művészeti Iskola, Vadvirág Néptáncegyüttes, Élő 

Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 150 fő 
 

Immáron országos hatókörűvé vált a Bakony Virágai Szólótáncverseny, amelyet Veszprém vármegye 

kiemelkedő szervezetei hosszú évek óta közösségben valósítanak meg. Idén Pápa városa adott otthont a 

rendezvénynek, melyre kifejezetten nagy volt az érdeklődés. A Református Gimnázium helyiségeiben 

megrendezett versenyt Németh Dénes és zenésztársai kísérték. Minden korosztályban magas volt a 

jelentkezői létszám, így a színvonalban is jelentős emelkedésnek örvendezhettünk. A kiemelkedő táncosok 

Bakony Virága-díjjal gazdagodhattak a szakmai zsűri támogatása alapján. 

   

 

Regionális Folklórgála Nagytevelen  
 

A program időpontja: 2024. 04. 28. 
A program helyszíne: Nagytevel 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 350 fő 
 

 

2024. április 28-án a Tánc Világnapjához is kapcsolódva került megrendezésre Nagytevel településen a Petőfi 

Program által támogatott, illetve a Hagyományok Háza Hálózat szervezésében megrendezett regionális 

folklórgála. Az előadás címe a vármegye költője, Nagy László verséből „Táncra lábam, kutya a föld, eb az 

ég” volt. A program a település tornacsarnokában megfelelő körülmények között – színpaddal és 

hangtechnikával – valósult meg. A műsorban közel százötven szereplő szórakoztatta a közönséget, két óra 

időtartamban. A fellépők kifejezetten a szélesebb régióból kerültek meghívásra, így a sokszínűség igazán 

jellemző volt a gálára. Megszólaltak a Bakony-Balaton-felvidék dalai, dallamai, sorakoztak a kis-

magyarországi tájegységek, de több koreográfia erejéig Erdélybe is elkalandoztunk. Fellépőink voltak: 

Adászteveli Kulturális Egyesület Bíborvirág Néptánccsoportja; Regös Néptáncegyüttes, Győr; Bozót 



Táncegyüttes, Csalit Táncegyüttes, Rekettye Táncegyüttes, Csenderes Táncegyüttes, Kiscsősz; Veszprém-

Bakony Táncegyüttes,  Vidolin zenekar, a Kósa Banda, Császár Dominik, Császárné Borzavári Róza, Kalász 

Máté és zenekara, a Balla Zoltán AMI énekesei. A program jó találkozási alkalom is volt egyben, kisebb 

fesztiválként élték meg a szereplők és a közel kétszáz fős nézőközönség. A település és a szomszédos falvak 

lakói is ellátogattak a rendezvényre, családias hangulatot teremtve, mégis ünnepies miliőt varázsolva a 

csarnokba. Bolykó Petra közösségszervező munkatárs nyitóbeszédét követően Kovács Norbert köszöntötte 

a közönséget, aki a műsor folyamán konferálta is az előadásokat. Jelen volt a település polgármestere is, aki 

elsősorban nézőként kívánt részt venni, beszédet nem mondott. Tapasztalatunk szerint a gála elsősorban a 

helyi közönség számára volt kiemelkedő kulturális esemény. Az időszak sajátossága, hogy sok hasonló 

esemény zajlik párhuzamosan (ugyanekkor volt a Pápán a Tánc Világnapja alkalmából szervezett 

nagyrendezvény, előző nap zajlott a Bakony Virágai Szólótáncverseny…). 

 

 

 

Táj-Kapocs – NMI fórum 
 

A program időpontja: 2024. 04. 29. 
A program helyszíne: Sümeg 
A program szervezői: Táj-Kapocs Alapítvány, Nemzeti Művelődési Intézet 
Érintettek létszáma: 12 fő 
 

A nemrégiben alapított Táj-Kapocs Alapítvány kuratóriuma és a Nemzeti Művelődési Intézet vezető 

munkatársai vettek részt azon az egyeztető fórumon, amelyen a jövőbeni együttműködési lehetőségekről és 

azok remélt társadalmi hatásairól esett szó. Mindkét szervezet jelentős erőket mozgósít a kultúraápolás és a 

helyi közösségek összekapcsolása terén. A Táj-Kapocs szempontjából azonban elsősorban ezek 

térségfejlesztési hatásai lehetnek fontosak. A Nemzeti Művelődési Intézet sikeres látóút programjai nagyban 

segíthetik ezt a folyamatot. A Táj-Kapocs alapítói között két népfőiskola is szerepel, a Vasvár Népfőiskola 

és a Hunyor Népfőiskola, melyek kiemelt szerepet vállalnak ebben az együttműködésben. Emellett 

támaszkodhatunk a szintén alapító Famulus Egyesület és a Közép-dunántúli Szövetség az Ifjúságért nevű 

taliándörögdi szervezet szakértő munkájára is. 



 

 

Kolléga kirándulás Esztergomban és 
Párkányban 

 

A program időpontja: 2024. 05. 01. 
A program helyszínei: Kiscsősz, Esztergom, Párkány 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 52 fő 
 

Egyesületünk vezetőivel, Kovács Norbert Cimbivel és Gaschler Beátával csapatépítő jelleggel meglepetés 

kiránduláson vettünk részt. Annyi információnk volt, hogy este nyolc órára ismét Kiscsőszön leszünk. 

Felszállás után a buszon Cimbi köszöntötte a csapatot, majd koccintottunk a hírre, hogy Esztergom és 

Párkány a cél. A nap azért is különleges volt, mert nagyjából mindenki, aki az egyesületnél dolgozik vagy 

aktív tagja a közösségnek eljött, és együtt tudtuk tölteni a napot vízen és szárazföldön egyaránt. Esztergomba 

érkezésünk után egy dottóval végigvonatoztunk a város nevezetességei mellett, majd átmentünk Párkányba, 

ahol finom ebéd várt ránk. A kisvonatra visszaülve a Duna partjára érkeztünk, és egy sétahajó út következett. 

A hajókázás alatt a Duna mindkét partján megcsodálhattuk a városi látványosságokat, valamint azokat a 

természeti csodákat, amelyeket a partról nem igazán fedezhettünk volna fel; mint például a vízimadarak 

fészkeit. A nap zárásaként a Bazilikát néztük meg, és a panoráma teraszon fogyasztottunk el egy kellemes 

kávét. A hazaúton jókedvű dalolásba kezdtünk Bea vezetésével. Mindenki jól érezte magát, ezt bátran 

kijelenthetjük! Fontos, hogy az egyesület szerteágazó tevékenysége mellett a kollegiális és emberi 

kapcsolatokra is nagy hangsúlyt fektet. Eredményesen csak közösségi szemlélettel lehet végezni a 



munkánkat, összedolgozva és hagyatkozva a csapat tapasztalataira és tudására, képességeire. Ezt nagyban 

elősegítette, hogy volt lehetőség ismerkedni kötetlen keretek között, és mélyebb beszélgetéseket is 

folytathattunk. Reméljük, hogy igazi barátságok kötődnek, az eddigi barátságok, pedig elmélyülnek. Ez a nap 

igazán a közösségépítésé volt! 

 

 

 

 

 

Erasmus+ ifjúságcsere zajlott Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2024. 05. 05-12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 52 fő 

 

Három ország fiataljai, tehetséges táncosai érkeztek Kiscsőszre az Európai Bizottság fiatalokat támogató 

projektjének keretében május 5. és 12. között. Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola kisebbségek témakörben sikeresen pályázott a Tempus Közalapítvány Erasmus+ kiírására. A 

nyolcnapos cserén, ahova Szlovákiából és Romániából érkeztek fiatalok, a résztvevők tánc nyelvén keresztül 

próbálták egymás kultúráját, kisebbségi helyzetét feltérképezni, és közösen feldolgozni az ismereteiket, 

amelyet kreatív formában egymás előtt prezentáltak is. A közös produkcióra Kovács Gábor Norberttel, a 



program facilitátorával készültek. A választott táncdialektus a szászcsávási lett, amelyet a hét folyamán Oláh 

Attila Nyúl segítségével felvidéki koreográfiával színesítettek. A kulturális programon az Azonosságok című 

táncszínházi előadást tekintették meg, amely a cigány és magyar néptánchagyomány egymásra hatását, 

összefonódását jelenítette meg. Ahogy a csere neve, a Fostering Inclusions is utal rá, a tábor további célja a 

kisebbségi kultúra nemzetszínesítő értékeinek feltárása volt.  

A projekt nagymértékben hozzájárult az Európai Unió által felsorolt kulcskompetenciák 

fejlesztéséhez is (digitális kultúra, számolási készségek, önkifejezés, kommunikációs készség, 

kezdeményezőkészség). A fiatalok Brenner Boglárka elsőéves joghallgató és táncművész segítségével 

szituációs játékokban élhették meg, milyen az, amikor kisebbséginek számít valaki, és előítéletekkel 

szembenézve kell például egy soktagú családdal jegyet vásárolnia idegen országban a vonatra, vagy éppen 

kisgyermekes nőként álláshirdetésre jelentkeznie, ahol főként férfiak a jelöltek. A hét folyamán készült 

nemezkép, épült szekértábor, a résztvevők tanultak autentikus cigányénekeket, és a csere himnuszaként a 

,,Van egy kocsim, jól forog a kereke, kereke” című dalt adták elő a Fláre Beás együttessel. A hét zárásaként 

a kiscsőszi Értékvásáron flashmob keretében szászcsávási alaplépéseket tanítottak a jelenlévő vásározóknak 

és a II. Kárpát-medencei Lovas Kulturális Találkozó résztvevőinek. A záró értékelésen elhangzott, hogy 

szívesen rendeznének a társországok csoportjai hasonló cserét, és több országgal valósítanának meg 

projekteket. Egyesületünk kollégái remélik, hogy Kiscsősz nem utoljára adott helyszínt a tudásmegosztásnak 

és a többi országgal átélt közös élményeknek. 

 

 

 

 



 

 

 

Azonosságok, különbözőségek 
 

 

A program időpontja: 2024. 05. 07. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 80 fő 
 

 

Oláh Attila „Nyuszi” tartott tánctanítást az Erasmus+ ifjúsági cserén résztvevő fiataloknak. Az este 

folyamán bemutatásra került a Nyuszi által koreografált Azonosságok című táncszínházi előadás is. A darab a 

hagyományos magyar táncok és a cigánytáncok egymásra gyakorolt hatásáról szólt, illetve azok interakcióiról, 

vagyis arról, hogy azonosságokat fedezhet benne fel a szakavatott szem. Laikusként a szép, színes 

ruhadarabok, a magyar táncok egységes formavilágot képviselő öltözete szemet gyönyörködtetően idomult 

a mozgás megjelenítéséhez. A cigánytáncok szenvedélye, ritmusossága spontánabbnak hat, ugyanakkor 

ugyanolyan fokú szerkesztettséggel bírnak, mint az összehasonlítás alapjául szolgáló magyar táncok. Nagyon 

jó volt látni a cigányság táncaiban fellelhető erőt és színezetet, a magyarság szépen szerkesztett akár 

településenként is változó lépésrendszerét. 



Sarki fény volt látható Kiscsőszön is 
 

A program időpontja: 2024. 05. 07. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
 
A sarki fény a fokozott naptevékenység eredménye. Május hónapban Naprendszerünk csillaga erős aktivitást 

mutatott, így szokásosan a déli és északi póluson előforduló jelenség Magyarországon is látható volt. Németh 

Anna felvételén a kiscsőszi templom látható a sarki fénnyel. Ennek piros színezete a mágneses hatásnak 

köszönhető, amely ionizálja a légkörben található oxigén- és nitrogénmolekulákat: ezek fénykibocsájtással 

térnek vissza alapállapotukba. A színezet főként azon múlik, zöldtől-liláig, ritkán az ultraibolya 

színtartományig, hogy az ionizáció milyen magasságban megy végbe. Kevésbé tudományosan szólva: nagyon 

szép volt! 

 

 

 

 

Közönségtalálkozó olimpikonjainkkal 
 

A program időpontja: 2024. 05. 07. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Nemzeti Művelődési Intézet, Nemzeti Filmintézet 
Érintettek létszáma: 94 fő 



A Magyar Filmintézet a Filmklub kulturális programjának keretein belül lehetőséget biztosított a 

kistelepüléseknek, hogy egy nagyszabású mozisiker levetítése után a filmhez kapcsolódó szereplőt, stábtagot 

hívjanak meg beszélgetésre. Kiscsőszön A nemzet aranyait vetítettük, így a filmben szereplő 

vízilabdaválogatott két tagját láttuk vendégül. Varga Tamás és Fodor Rajmund teljes őszinteséggel és 

nyíltsággal beszélt a válogatottbéli szereplésükről és az olimpiai élményeikről, a családi kapcsolataik 

alakulásáról, szülőségről, a válogatottság utáni karrierjükről, valamint Benedek Tiborról. Az est moderátora 

Lukácsy György volt, aki Kiscsőszön is forgatott nemrég bemutatott filmjéhez jeleneteket.   

 

 

 

KÖZÖS ÉRTÉK – Közgyűlés 

 
 

A program időpontja: 2024. 05. 09. 
A program helyszíne: Sümeg 
A program szervezője: Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 

 

Alapító tagként vettünk részt a Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület éves közgyűlésén, melyet 

idén Sümeg városa fogadott. Az egyesület tagsága az éves beszámolók elfogadása mellett előadásokat 

hallgathatott meg a közösségszervező szakemberek mentorálásáról, valamint a látóút programokról. Dr. 

Baloghné Uracs Marianna elnök beszélt a jövőbeni tervekről, lehetőségekről is. 



 

 

Navratil Andrea és a Békás Banda koncertje 

A program időpontja: 2024. 05. 10. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 80 fő 
 

Navratil Andrea és a Békás Banda két programot is megvalósított egy napon az Élő Forrás felkérésére. A 

délelőtti órákban a Csöglei Általános Iskolában vendégeskedtek a művészek, ahol ismeretterjesztő 

előadással, közös népdalénekléssel közelítették meg a gyerekek szívét. Este a kiscsőszi Kultúrpajtában adtak 

nagy sikerű koncertet a zsúfolt nézőtér előtt. A koncert kiemelt témája a katonaság megéneklése volt. 

 

 



Remek szereplés a „Tiszán innen, Dunán túl” 
Országos Népdaléneklési Minősítő Versenyen 

és a régiós népdalversenyen 
 

 

A program időpontja: 2024. 05. 11. 
A program helyszíne: Budapest 
A program szervezője: Oktatási Hivatal 
Érintettek száma: 7 fő 

 

 

Iskolásaink sorra a legmagasabb minősítésekkel térnek haza a területi, regionális és országos 

népdalversenyekről egyaránt. Május 11-én zajlott az Oktatási Hivatal, illetve a Fővárosi Pedagógiai Központ 

szervezésében a „Tiszán innen, Dunán túl” Országos Népdaléneklési Minősítő Verseny (összesen mintegy 

hatszáz résztvevővel), amelyen a Csöglei Általános Iskola tanulói kiváló eredményeket értek el. Kövi Dóra 

szóló, a Csöglei Pacsirták (Kövi Dóra és Kulcsár Szófia) csoport kategóriában arany minősítést szereztek. 

Köszönjük a neves szakemberekből álló zsűri tagjainak építő bírálatát, valamint az Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület és Navratil Andrea népdalénekes sokrétű segítségét, támogatását! Felkészítő 

pedagógus: Gáncs Andrea. Gratulálunk mindenkinek! 

 

 

 

   

 

 



II. Kárpát-medencei Lovas Kulturális Találkozó 

 

A program időpontja: 2024. 05. 10-12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 3000 fő 
 

A május 10-12-i hétvége a lovassportról, a nemzeti lovaskultúráról és a hagyományok ápolásáról szólt 

Kiscsőszön. Az immáron második alkalommal megvalósuló lovashétvége egy baráti közösség 

együttműködése, egy kis faluban összegyűlő hagyományőrző gála, amelyen a huszároktól kezdve a 

pásztorokon át a lovassportokkal foglalkozó szakemberekig sokan képviseltetik magukat. Szakmai, ám jó 

hangulatú találkozás, ahol a sokrétű tudás összefonódik azzal a jókedvvel és lószeretettel, amit a 

vendégseregen végig pásztázó szemek láthattak. Az a derű, ami ezekből az emberekből sugárzott, és a 

tisztelet, amit az állat iránt tanúsítanak a jövő generációjának példamutatásul szolgálhat. 

A jó hangulat mellett a legmagasabb szintű lovas képzettséget tükröző látványos bemutatók, 

néptánc előadások, katonadal verseny, gulyásfőző verseny tarkította a rendezvénysorozatot. Meghívásunkra 

ismét Kiscsőszre költözött a Magyar Huszár és Katonai Hagyományőrző Szövetség, amelynek tagjai az 

elmúlt ezer esztendő minden korszakából hoztak magukkal hagyományőrző bemutatókat, 

értékközösségeket. Eljött a Pusztai Róka Nomád Hagyományőrző Egyesület, a Kassai Iskola felvidéki 

Vermes Törzsének lovasai, a Tordasi Huszárok, a Radeczky Huszárcsapat, a Vértes Egyesület lovasai. 

Emellett az egész régióból sereglettek a válogatott csikóslegények. 

A rendezvény első napján (pénteken) Navratil Andrea és a Békás Banda várta a vendégeket és a 

helyi közönséget. A Liszt-díjas népdalénekes magyar katonadalokból válogatott csokrot tanított. Ezt 

követően a Békás Banda muzsikájára kiváló hangulatú táncházat tartottunk. Szombaton a délelőtti órákban 

került sor a kilovaglásra, amely díszes ünnepi vonulást jelentett. Összesen negyvennyolc, különböző 

korszakokat felidéző lovas sorakozott fel a jelenlévő huszártisztek elé, akik köszöntötték a résztvevőket, 

majd útnak indították a lovasokat. 

Kiscsőszön végigvonulva Kispirit felé vettük az irányt. Rövid megálló során a kiscsőszi erdőben 

megkóstolhattuk a Nagy-Somlói Borvidék nedűjét. Kispiritre érve kettes oszlopban vonultunk a falu 

közparkjába, ahol vonalba sorakozva fogadtuk Szalai Jeremiás atya áldását. A falu lakói, vezetői finom étellel 

vendégelték meg a lovasokat, akik hálából rövid bemutatót tartottak, majd visszaindultak Kiscsőszre. 

Kiscsőszön a Kultúrpajta adott otthont a Balogh Márton Katonadal Emlékversenynek, melyre rangos zsűri 

is érkezett. Ezalatt a réten a legmagasabb szintű lovas bemutatókat, különböző korok látványos harci 

jeleneteit láthatták az érdeklődők. Az estét Balla Zoltánnak, az ismert lovas hagyományőrző és néptáncos 

emlékének szenteltük, tiszteletére a Kitartásból jeles című műsort adtuk elő. A gálaműsorban a kiscsőszi 

szereplők mellett erdélyi, felvidéki, pápai néptáncosok és a Fóti Művészeti Szakgimnázium diákjai is 

szerepeltek. 

Vasárnap a Kiscsőszi Értékvásár mellett megrendeztük a Magyar Gulyás Napja című főzőversenyt, 

melynek célja a gulyásleves nemzetközi értékű kultúrájának bemutatása. A zsűri elnökének Novotni Antalt 

(Katlan Tónit), a magyar gasztronómia kiemelkedő személyiségét kértük fel. Ezen a napon zajlott a Balla 

Zoltán Lovas Emlékverseny, amely komoly ügyességi feladatok megoldását követelte a nevezőktől. Bátran 

kijelenthetjük, hogy sikerült hagyományossá alakítani Magyarország egyik legszínvonalasabb lovas kulturális 

eseményét.  

 

 



   

 

   

 

 

 



 

 

    

 

    



 

 

 



 

 

 

 



Orgonák Éjszakája a Szent Imre-templomban 
 

A program időpontja: 2024. 05. 18. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Kiscsősz Község Önkormányzata, Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Filharmónia Magyarország, 
Nemzeti Művelődési Intézet 

Érintettek létszáma: 34 fő 
 

Szombaton – csatlakozva a világméretű kezdeményezéshez, amelynek során pünkösd előestéjén 

megszólalnak az orgonák a koncerttermekben és templomokban – Kiscsőszön is felcsendült a zene. A Szent 

Imre-templom hangszerén Alan Zsilka adott elő különböző darabokat, amelyeket G. Horváth László és 

Borsos Kata hegedűn kísért. A szakrális tér és a művészi játék az egész koncertet felemelő hangulatúvá tette. 

Schubert Ave Maria című darabja önmagában is elérzékenyítette a jelenlévőket. Akik egyéb elfoglaltságaik 

miatt lemaradtak az élményről, azoknak sem kell aggódnia: a Luminosa Film rögzítette az előadást, 

hamarosan egy koncertfilm elkészülése várható. Sajnos az orgona azonban nem tökéletes: a hibás hangzást 

a beragadó billentyűk és pedálok, a beszóló sípok eredményezik, így a következő közösségi adakozás célja 

az orgona felújítása lesz. A hangszer lassan százéves, a centenáriumon talán gyönyörűen és tisztán fogja 

kísérni az egyházi és koncerteseményeket is. 

 



Kőfeszt – A szabad táncház 
 

A program időpontja: 2024. 05. 18-20. 
A program helyszínei: Kőfeszt települések, Kővágóörs 
A program szervezői: Kőfeszt szervezői köre, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 5000 fő 
 

Természetesen idén sem maradhattunk ki a pünkösd időszakára szervezett Kőfeszt – A szabad táncház 

programsorozatából. Ez a szemléletformáló, kiemelkedő színvonalú rendezvény minden jó érzésű 

népművész számára élményeket tartogat. Egyesületünk tagjai (Kádár Ignác, Nagypál Anett, Kovács Norbert, 

Gaschler Beáta) mint a táncházak házigazdái mindvégig segítették a rendezvényt. A táncház mellett 

népdaltanulás, kiállítások is színesítették a rendezvénysorozatot.  

 

 

Népzenészek kisvizsgája 
 

A program időpontja: 2024. 05. 21. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Balla 

Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 
Érintettek száma: 20 fő 



 

Művészeti iskolánk zenetanárai időről-időre házi vizsgákat szerveznek, amelyeknek keretében kisebb téttel, 

baráti közönség figyelme mellett mutathatják be a tanítványok az év folyamán megszerzett tudást. A 

gyerekek és szülők mellett a pedagógusok köre is a hallgatóság részét képezi. A Kultúrpajtában megtartott 

kisvizsgán fiataljaink pedagógusaik gondos segítsége mellett nagy igyekezettel muzsikálták el legújabb 

dallamaikat. 

 

 

Népfőiskolai Hálózati Műhelynap 
Kápolnásnyéken 

 

A program időpontja: 2024. 05. 23. 
A program helyszíne: Kápolnásnyék 
A program szervezői: Vasvár Népfőiskola, Kárpát-medencei Művészeti Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 40 fő 

 

Májusban folytatódott a dunántúli népfőiskolák szakmai műhelynap-sorozata. Ezúttal Kápolnásnyéken 

találkoztunk egymással, és beszéltük át az aktualitásokat. A programot a kápolnásnyéki népfőiskola mint 

házigazda koordinálta. A népfőiskolához tartozó épületeket, attrakciókat együtt tekintettük meg, közben 

élénk diskurzus alakult ki a népfőiskolai profilok együttműködési lehetőségeiről. A prezentációt követően, 

amelyet a főiskola vezetője, Rodics Eszter tartott, közös munkaebéd következett, majd a délutáni órákat a 

konkrét ötletek átbeszélésével töltöttük. Körvonalazódni látszik az az irány, amely mentén a térségi 



népfőiskolák mint a kultúra, a hagyomány és a magyarságtudat ápolói együtt tudnának fellépni. Legközelebb 

szeptemberben Martoson találkozunk. 

 

 

 

Turán ízei Gömörpéterfalán 
 

A program időpontja: 2024. 05. 24-26. 
A program helyszíne: Gömörpéterfala, Szlovákia 
A program szervezője: Dalia Népfőiskola  
Érintettek létszáma: 200 fő 
 

Általános iskolás tanítványokkal utaztunk a Felvidékre, Gömörpéterfalára, ahol a Dalia Népfőiskola 

szervezésében egész hétvégés nomád találkozó zajlott. A Turán Ízei című programban a keleti népek 

gasztronómiája volt főszerepben, ám emellett színpadi programok is megvalósultak. A kiscsőszi csapat 

sátrakkal érkezett: az ömlő eső és a hűvös idő ellenére kiválóan éreztük magunkat. Ez elsősorban a 

programot lebonyolító kitűnő közösségnek köszönhető. A szombati napon gyermekeink léptek színpadra, 

és élő népzenével, népdalokkal köszöntötték a közönséget. Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola kiscsőszi füstölt húsokkal és egy finom bivalygulyással kedveskedett a szép számú 

közönségnek. 



 

 

Keménykalap és krumpliorr, az utolsó film a 
Filmklub keretei között 

 
 
A program időpontja: 2024. 05. 26. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Nemzeti Filmintézet, Nemzeti Művelődési Intézet 
Érintettek létszáma: 34 fő 
 

A gyermeknap keretében 10. Filmklub alkalmunkat tartottuk. A közönség soraiban egyaránt láthattunk 

kicsiket és idősebbeket is. A nosztalgia erősen áthatotta a pajtát. Kovács Krisztián a korabeli gyerekszínészek 

közül az egyik legfoglalkoztatottabb volt. A filmet nézők közül többen egyidősnek mutatkoztak az akkori 

főszereplővel, így nem csoda, hogy a vetítés a székhez tapasztotta a gyermekeket. Ezzel a filmmel zárult 

Kiscsőszön a Nemzeti Filmklub, amelynek programjában közel egy tucat filmet nézhettünk meg. Tartalmas 

sorozat volt, sokszínű szervezési lehetőséggel és kapcsolódással. Összesen 265 ember vett részt az 

alkalmainkon. Reméljük, a Filmintézet továbbiakban is a kistelepülések mellé áll, lehetővé téve, hogy vidéken 

is elérhetővé váljanak sikerfilmek, illetve, olyan kultfilmek, amelyek a magyar filmtörténet megkerülhetetlen 

részei. 



 

 

Gyermeknap – Játszótér átadása 
 

A program időpontja: 2024. 05. 26. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 300 fő 
 

Kiscsősz a régió egyik legemlékezetesebb gyermeknapi programját hozta össze május 26-án. Már a kora 

délelőtti órákban sokan eljöttek a helyi erdőmérnök, Verebélyi Viktor környezetismereti sétájára. A program 

ezután a Kultúrpajta melletti téren folytatódott, ahol hagyományos népi játékok, ügyességi fajátékok, 

gyermeknapi finomságok várták a gyerekeket, emellett bemutatkoztak a Tűzoltóság munkatársai, akik egy 

hatalmas tűzoltó fecskendővel érkeztek. Délelőtt 10 órától a Keménykalap és krumpliorr című filmet nézhették 

meg a gyerekek a Pajtában. Ezt követően, még kora délután megérkezett a Csík Zenekar, akik Kovács 

Norbert Cimbi műsorvezetésével előadták a Hungarikumok a magyar népzenében című interaktív műsorukat. A 



zenekar fellépését a kiscsőszi Taekwondo Klub bemutatkozása és az új kiscsőszi játszótér felszentelése előzte 

meg. A játszótéren köszönetet mondtunk az Élő Forrás Közösség tagjainak, támogatóinknak, akik segítették 

álmainkat megvalósulni. A koncert után még sokan maradtak a délutáni kötetlen beszélgetésre, családi 

játszóházra. 

 

  

   

 

A lovak kiköltöztek a legelőre 
 

A program időpontja: 2024. 05. 29. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 20 fő 
 
 

A tavasz és a jó idő egyenes arányú következménye a friss, üde zöld legelő, így egyesületünk hagyományőrző 

lovas kultúrájának velejét adó patásaink kiköltöztek nyári szállásukra. Innentől ősi természetüknek 

megfelelően szabadon futkozva élhetik mindennapjaikat. Ezt tekintettük meg a Veszprém Vármegyei 

Kormányhivatal és Jegyzőség dolgozóival, akik csapatépítő kirándulás keretében jártak nálunk. A lovak által 

képviselt szabadság és az állományunkban fellelhető fajták és színek sokfélesége rámutatott, hogy egy csapat 

vegyes összetétele valahol mégiscsak egységet alkot. Sokat időztünk a lovaknál, Szakos Ferenc kollégánk 

gyorstalpalót tartott a fajtákról és a színezetek helyes megnevezéséről. Látogatóink megcsodálhatták a 

legújabb gyönyörűséget, Fátyolt, aki szürke színű lipicai. 



 

 

Rendhagyó ismeretterjesztő tanórák Veszprém, 
Győr-Moson Sopron és Pest vármegyében 

 
 

A program időpontja: 2024. május 
A program helyszínei: Piliscsaba, Perbál, Tinnye, Piliscsév, Csögle, Kerta, Ajka, Veszprém, 

Noszlop, Devecser, Győr, Somlóvásárhely, Tüskevár 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Balla 

Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 
Érintettek létszáma: 300 fő 
 

 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola által fenntartott Balla Zoltán Alapfokú 

Művészeti Iskola, a Szilágyi Erzsébet Keresztény Általános és Alapfokú Művészeti Iskola, illetve a Kodoba 

Béla Egyesület összefogásával valósítottunk meg több régióban is iskolai ismeretterjesztő előadásokat. Május 

folyamán különböző helyszíneken tizennégy alkalom bonyolódott. Célunk a magyar népdal, népzene és 

néptánc értékvilágának népszerűsítése a gyermekek és pedagógusaik körében. A bemutatókon a tanár 

kollégák mellett az ügyes tanítványok is részt vettek, ezzel bizonyítva, hogy szépen el lehet sajátítani a 

kultúránkat. Örömmel működtünk együtt a veszprémi Szilágyi tanáraival és diákjaival is. 



   

   

 

Regionális Folklórgála Takácsiban  
 

A program időpontja: 2024. 06. 01. 
A program helyszíne: Takácsi 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 250 fő 
 

2024. június 1-én került megrendezésre a Takácsi Regionális Folklórgála, amely sorozatban a harmadik volt 

Veszprém vármegyében. A programnak a falu művelődési háza adott otthont. A település kulturális 

eseményeket szervező munkatársa, a helyi alpolgármester asszony és a Kenderszer Népdalkör és 

Néptánccsoport a megvalósításban és az előkészítésben egyaránt segített. Tekintettel arra, hogy az épület 

korlátozottan tudta fogadni az érkező együtteseket, a szomszédos református gyülekezeti házat is bevonták 

a háttérhelyiségek biztosításába. A hangtechnikai szolgáltatást a helyiek által felkért vállalkozó biztosította, 

megfelelő színvonalon. Fellépőink a megye szélesebb területét képviselve érkeztek, bemutatva a népdalos, 

citerás közösségek kultúráját, a magyar néptánc, ezen belül a helyi hagyományőrzés értékeit is. A létszám 

előzetes egyeztetésénél figyelembe vettük a kistelepülési kultúrház színpadának méreteit. Fellépőink voltak: 

Kemenesmagasi Citerazenekar és Dalkör, Kenderszer Népdalkör, Kenderszer Néptánccsoport, Gerence 

Hagyományőrző Néptáncegyüttes, Csenderes Táncegyüttes, Csalit Táncegyüttes kamara, Bozót 

Néptáncegyüttes, Pápai Vadvirág Néptáncegyüttes, Császár Dominik, Borzavári Róza, Kalász Máté és 

zenekara. A Faluház megtelt a helyi érdeklődőkkel, emellett lehetőség nyílt arra, hogy a fellépők is megnézzék 

egymás bemutatóit. Valódi közösségi együttlét volt. A teljes résztvevői létszám elérte a 200 főt. A 



vendéglátók gazdag kínálással készültek, így a gálát követően hosszas beszélgetés, baráti együttlét jellemezte 

az estét.  

 

 

 
 

Tanévzáró gála és regionális gyermek fesztivál 
Kiscsőszön 

 

A program időpontja: 2024. 06. 02. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, Balla 

Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola 
Érintettek létszáma: 600 fő 
 

A Balla Zoltán Alapfokú Művészeti Iskola minden telephelye – ezáltal öt vármegye is – érintett volt a 

Kiscsőszön megrendezett tanévzáró gálaműsorban, mely június 2-án került megrendezésre. Célunk, hogy a 

tanítványok az egész éves munkájukat színvonalas körülmények között és jó hangulatban mutathassák be, 

ünneppé varázsolva a kötelező vizsgabemutatót. Népzenész és néptáncos diákjaink közel ötórás folyamatos 

színpadi műsorban adták elő ismereteiket. Az iskola igazgatója és tanári kara nem csak felkészítőként, hanem 

színpadi szereplőként is kivette a részét a programból. Az intézmény valójában önállóan is képes egy fesztivál 

nagyságrendjének megfelelő népművészeti nap megrendezésére. Június elején erre kaptunk bizonyítékot 

Kiscsőszön. 

 



   

   

 

 



Éneklő közösségek a Csöglei Általános 
Iskolában 

 

 

A program időpontja: 2024. 03. 08 - 06. 07. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 100 fő 

 

 

 

A Csöglei Általános Iskola diákjai, az iskola énekkara, valamint az Élő Forrás Népdalkör tagjai igazán 

rendhagyó élményben részesültek, hiszen Navratil Andrea, Császár Dominik és Császárné Borzavári Róza 

5 alkalommal tartott az említett intézményben rendhagyó népzenei órákat. Az egyes eseményeken megjelent 

gyermekek és felnőttek nemcsak újabb és újabb népdalokkal, hanem különleges hangszerekkel, például a 

kobozzal is megismerkedhettek. Május 10-én a már említett csapat a Békás Bandával is kiegészült. A 

programsorozatot virágokról és madarakról szóló tematikus egységgel zárta a sok vidám percet maga mögött 

tudó csapat. Az események a Kulturális és Innovációs Minisztérium, a Nemzeti Művelődési Intézet, valamint 

a Petőfi Kulturális Ügynökség támogatásával valósultak meg. 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

Gyöngyösbokréta rendezvény Adán 
 

 

A program időpontja: 2024. 06. 08. 
A program helyszíne: Ada, Szerbia 
A program szervezője: Vajdasági Magyar Művelődési Intézet 
Érintettek létszáma: 1500 fő 
 

 

Zsűritagként a vajdasági magyarság legnagyobb népművészeti rendezvényére volt hivatalos Kovács Norbert 

Cimbi, illetve a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes, amely egyesületünk egyik legmagasabb szakmai 

színvonalat képviselő közössége. A színpadon egész nap egymást váltották a jobbnál jobb 

néptáncegyüttesek, amelyek a Kárpát-medence minden vidékének táncait bemutatták, felelevenítették. A 

program nem verseny, hanem igazi baráti találkozó volt, az előadásoknak együtt örültek a színpadi fellépők 

és az érdeklődők. Minden egyes műsorszámot élő zenei kíséret segített, kiemelkedő színvonalon. Nagy 

megtiszteltetés volt számunkra, hogy ezt a jeles napot a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes gálája zárhatta. 



 

   

 

 

 

Úrnapi mise Jeremiás atyával 

 
A program időpontja: 2024. 06. 09. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
 

Jeremiás atya celebrálta az úrnapi misét, amelyet a szokásos úrnapi körmenet követett. Az idő 

változékonysága miatt utóbbit a templomban tartottuk. Az atya a négy mellékoltárnál megállva mondta el 

az evangéliumot, majd áldotta meg az oltárokat. A mise családias légkörben zajlott, az Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola KÉK túrájának résztvevői is ellátogattak a templomba. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Iskolások ismerkedése a falusi értékekkel 
 

A program időpontja: 2024. 06. 12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 22 fő 
 
A Csöglei Általános Iskola térségünk egyik legjobban felszerelt köznevelési intézménye, amely reményt ad 

arra, hogy a gyermeklétszám fogyatkozása mellett is kiemelt nevelési helyszínként maradhat fent. Évek óta 

gyümölcsöző együttműködésünket szeretnénk még szorosabbra fűzni, és olyan szakmai mintaprogramot 

folytatni, amely hosszabb távon a gyermekek nagyobb arányú helyben maradásával, illetve továbbtanulás 

utáni visszatérésével járhat. Eszközünk elsősorban a falusi értékvilág bemutatásán keresztül a pozitív 

élmények szerzése. Így már gyermekkorban elindulhat a régi kultúra és a modern élettér kapcsolódásainak, 

közös lehetőségeink megismertetése, ezáltal a gyerekek és a szülők szemléletformálása is. Sok közös 

programunk mellett nemrégiben élménynapra hívtuk az alsó tagozatos iskolásokat, akik a falu örömeit élték 

át. Emellett elbeszélgettünk a mezőgazdaság, az állattartás, a falusi turizmus adta lehetőségekről is. Az iskola 

tanulói közül egyre többen kapcsolódnak be rendszeresen működő kisközösségeinkbe. 

 



   

   

 

 

Kisrégiós csocsóbajnokság 

 

 

A program időpontja: 2024. 06. 16. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 22 fő 
 

 

 

Az előző alkalmakon tapasztalt nagy érdeklődés miatt ismét megszerveztük a kisrégió csocsókedvelőinek 

bajnokságát Kiscsőszön. A nemes versengésbe 11 csapat nevezett, amelyek minden korosztályt képviseltek. 

Az izgalmas verseny színvonala akár országos is lehetett volna, a díjakért hatalmas csata zajlott. A 

legjobbaknak Iszkáz és Kiscsősz csapatai bizonyultak. 



 

 

 

Óvodapedagógusok látóútja 
 

 

A program időpontja: 2024. 06. 20. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 22 fő 
 

 

Az ajkai Patakparti Óvoda és intézményegységeinek óvodapedagógusai számára szerveztünk látóutat 

Kiscsőszre. Vendégeink félnapos látogatásra érkeztek. Megismerkedtek a Hunyor Regionális Népi 

Kézműves Alkotóház adta lehetőségekkel és szolgáltatásokkal, találkoztak az Élő Forrás kézműves 

mestereivel, megtekintették kiállításainkat és állatbemutató helyszíneinket. A kikapcsolódás mellett 

betekinthettek az élő falusi táboroztatásba is, hiszen éppen egy nagy létszámú gyermektábor zajlott 

Kiscsőszön.  



 

 

Kulturális Lovas Túra a Felvidéken 

A program időpontja: 2024. 06. 17-22. 
A program helyszíne: Felvidék, Szlovákia 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 1500 fő 
 
Több mint egy évtizede járja lóháton a Kárpát-medencét a Fordulj Kispej Lovam Táncegyüttes. Az Élő 

Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szervezésében évről-évre június harmadik hetében 

megvalósuló túra útvonalát mindig olyan tájegységre helyezzük, ahol a hagyomány tovább élése ma is tetten 

érhető. Célunk, hogy a falvakban, kistelepüléseken élő közösségeket felébresszük, együtt töltött estékkel, 

közös színpadi előadásokkal erősítsük bennük a hagyományőrző tevékenységre való szándékot. Az elmúlt 

években Kis-Magyarország szinte minden vidékén lovagoltunk már, és Erdélyben (Gyimes – Csík) is 

megfordultunk. Az öt-hat alkalmas előadássorozat állomásai között minden nap lóháton haladunk, összesen 

150-200 kilométert megtéve. Minden előadáson felkérjük a helyi közösségeket is, akik kisebb bemutatókkal 

vesznek részt a műsorban. Felvidéki túránkat a Gútán élő Vermes család szervezte, akik elismert lovas 

íjászok, kiváló emberek. Fellépéseink és túránk állomásai: Búcs, Hetény, Gúta, Vágfarkasd, Alsószeli voltak. 

Felemelő, élményekben gazdag túra volt, melynek során a felvidéki magyarság lelkét is sikerült megerősíteni. 

 

 



Meggyűrűzték a Magyar Madártani Egyesület 
munkatársai a kisgólyákat 

 

 

A program időpontja: 2024. 06. 21. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Magyar Madártani Egyesület, E.ON Áramszolgáltató Zrt. 
Érintettek létszáma: 20 fő 
 
 
A kiscsőszi gólyafészekben négy kisgólya kelt ki, szlovén-magyar gólyapártól. A Magyar Madártani Egyesület 

tájékoztatása alapján a hímet 3 éve regisztrálták Szlovéniában, és a megfigyelések alapján minden évben 

máshol töltötte a nyarat, de költés szempontjából Magyarországot választotta. Az eseményre sokan 

összegyűltünk a fészek alatt. Az E.ON munkatársai emelőkosaras munkagépével a fészekből egy kosárba 

rakták a négy fiókát, egészségügyi mintavételek után megkapták a jelzeteket. Lehetőség volt az állatok 

megsimogatására is. Majd az adatok feljegyzése után a gólyák visszakerültek a fészkükbe. Az Egyesület 

munkatársaitól megtudtuk, hogy idén különösen sok fióka kelt ki, ők voltak a 39-43. számú fiókák aznap. 

 

 

 

 

 

 



Bútorfestő tábor 
 

 

A program időpontja: 2024. 06. 25-28. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 8 fő 
 
 

Az „A Szakkör” nevezetű program a Nemzeti Művelődési Intézet hagyományos mesterségeket, illetve 

kézműves technikákat újratanító kezdeményezése. Kiscsőszön bútorfestés és gyöngyfűzés szakkört 

tartottunk. A programnak akkora sikere volt a bútorfestő szakkör tagjai között, hogy a résztvevők tábort 

szerveztek a nyárra. Rengeteg arra vonatkozó ötlet volt, mivel lehetne kitölteni a hetet, de végül ,,csak” 

alkotások születtek a héten, a mellékprogramok még váratnak magukra. A szakkör lelkes tagjai készítettek 

tálcákat, zsebkendőtartókat, tolltartókat, mindezeket népi motívumokkal és kreativitásukkal tarkítva, sőt, 

készültek batyus módon innivalóval és rágcsálnivalóval is, hisz a közösséget szinte semmi nem kovácsolja 

jobban össze, mint a közösen elfogyasztott étek és közben a jóízű beszélgetések. 

 

 

 

 

 
 

 



Táncos Tehetségek Tábora 
 

A program időpontja: 2024. 06. 23-28. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Apte Művészeti Egyesület – Néptáncosok Baráti Köre, Élő Forrás 

Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 66 fő 
 

Június 23-28-ig zajlott Kiscsőszön a Táncos Tehetségek Tábora, amely hosszú évek hagyományát viszi 

tovább. A szélesebb régió ifjúsági korosztályú táncosai számára hirdettük a tábort, a résztvevők köre idén 

végül kiegészült a régió népzenét és néptáncot tanuló általános iskolásainak csapatával is. A tábor 

összlétszáma 66 fő volt, a résztvevők Szombathelyről, Zalaegerszegről, Sopronból, Pázmándról és a környék 

falvaiból érkeztek. A gyerekek nagyon színes programot kaptak a szervezőktől, a néptánc és népzene-

tanároktól. A nagyobb korosztály számára két táncanyagot választottunk, melyek tájegységet és stílust 

tekintve is eltértek egymástól. Kovács Gábor Norbert és Forgó Edit dél-alföldi táncokat, Muszka György 

és Muszka Ilonka 3-3 napon át mérai (Kalotaszeg) táncokat tanítottak. A programot a népi mesterségek 

különböző műfajai is tarkították, a gyerekek kipróbálhatták a fazekasság, a bútorfestés fortélyait, emellett 

lehetőség nyílott lovas kocsizásra is. Nagy sikert aratott az esti bátorságpróba és a parasztolimpia is. A 

jelenlévő népzenészeknek köszönhetően minden este táncház zárta a programot, ahol a gyerekek, fiatalok a 

tanult táncokat is gyakorolhatták. Kiemelt nap volt a szerdai, hiszen ekkor a Duna Művészegyüttes, a Göncöl 

zenekar és Berecz István fergeteges ismeretterjesztő műsorát láthatták a gyerekek. Az utolsó estén 

(csütörtökön) Kalász Máté, Kiss Rafael, Pusztai Boglárka és Czaier Péter népzenészek húzták a táncházi 

talpalávalót.  

 



   

   

 

KÉK Túrák  
 

A program időpontja: 2024. április-június 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Nemzeti Művelődési Intézet, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 2000 fő 
 

Közel kétezer látogató érkezett Kiscsőszre a tavaszi és kora-nyári időszakban. A Nemzeti Művelődési 

Intézet szervezésében alkalmanként két-két autóbusszal látogattak hozzánk a kulturális közösségek, klubok, 

szakmai csoportok. Egyesületünk látóút programja keretében egész napra érdekes, ismeretbővítő, 

szemléletformáló, közösségi eseménysorozatot biztosított a látogatóknak. Az Élő Forrás Hagyományfalu 

létesítményeinek bejárása, funkcióinak megismerése mellett kulturális műsort láthatott minden vendég. A 

műsorban a térség népzenészei és néptáncosai, a Fláre Beás cigány hagyományőrző zenekar mutatkoztak 

be. Tárgyi alkotóművészeink aktív foglalkozáson tették lehetővé a mesterségek kipróbálását, lazításképpen 

pedig lovas kocsikázáson mutattuk be a falu környezetét. Elmondhatjuk, hogy minden közösség 

élményekben gazdagon és szép emlékekkel tért haza, sőt, az is előfordult, hogy műsorunk viszonzásaként a 

vendégek is a színpadra perdültek, és vidám táncos bemutatóval szórakoztattak minket. Az alsó képen ennek 

egy pillanatát örökítettük meg.  



 

 



 

Szőttes táborban tanítottunk 
 

A program időpontja: 2024. 07. 02-04. 
A program helyszíne: Alsóbodok, Szlovákia 
A program szervezője: Szőttes Néptáncegyüttes 
Érintettek száma: 65 fő 
 

Lőrincz Hortenzia és Kovács Norbert – az Élő Forrást is képviselve – a felvidéki Szőttes Táborban vállalt 

háromnapos tanítást. Témájuk az erdélyi Szászcsávás cigány tánca volt. A különleges stílusú táncanyag 

nagyon kedvelt a mai Magyarországon, de a mélyebb ismeretében és a stílus visszaadásában komoly 

hiányosságokkal küzdenek a táncosok. A tanulást segítő módszertani tanácsok mellett elsősorban a zenészek 

táncfiguráinak megismerése volt az oktatók célja. A résztvevők örömmel fogadták a tanítást, és mindent 

megtettek, hogy a fárasztó gyakorlatokat a lehető legjobb szinten elsajátítsák. Az eredményt az esti 

táncházakban láthattuk. Az estéket élő zenei koncertek is színesítették. 

 



Közelítés Program Lakiteleken 
 

 

A program időpontja: 2024. 07. 05. 
A program helyszíne: Hungarikum Liget, Lakitelek 
A program szervezői: Lakitelek Népfőiskola, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – 

Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 
 
 
A Szent Imre Kollégium szekciójában bemutatkozott a Közelítés Program mint jó gyakorlat. Az előadást 

képek, illetve az Egyesület YoutTube-oldalán is elérhető videók tarkították. A kiadványainkat szintén nagy 

érdeklődéssel forgatták a résztvevők. A Közelítés Program tagjait a hagyományápolás, a ránk hagyott 

örökség kapcsolja össze. Ennek a hagyománynak nemcsak leszármazottai vagyunk, de gondos gazdáinak is 

kell lennünk, hiszen tulajdonképpen ez tart minket meg identitásunkban. A kulturális tradíció, értékőrzés és 

-átadás kötelességünk, mert a múlt ismerete nélkül nem lehet jövőnk. 

 

 

 

 

 

 



Táncház a Kösöntyű Néptánccsoporttal 
 

 

A program időpontja: 2024. 07. 05. 
A program helyszíne: Lakitelek, Hungarikum Liget – Kárpátia Rendezvényház 
A program szervezői: Kösöntyű Néptánccsoport, Lakitelek Népfőiskola 
Résztvevők száma: 70 fő 
 
 
Az Európa Szabadegyetem részeként a Kösöntyű Néptánctáborba is betekintést nyerhettünk. Táncházi 

program keretein belül moldvai táncot tanultunk Kiss Zoltán és felesége, Rita oktatásával. A táncházban 

oktatóként még Fantoly Gyula és Balogh Ildikó volt jelen. A színes forgatag vidám hangulatot teremtett, 

hiszen a teljesen amatőröktől a profi táncosokig mindenki együtt ropta. Sok ismerőssel találkoztunk, például 

Varró Hubával, aki Kiscsőszre szinte hazajár, valamint a Kóka Táncegyüttessel és Laczkó Tiborral is, aki a 

Kösöntyű Találkozón a szakértői csapat tagja volt. A zenét Inoka Győző és barátai szolgáltatták. Jó mulatság 

volt! 

 

 

 
 

 

 

 



Európa Szabadegyetem 
 

 

A program időpontja: 2024. 07. 03-07. 
A program helyszíne: Lakitelek, Hungarikum Liget 
A program szervezője: Lakitelek Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 30 fő 
 

 

Az Európa Szabadegyetem a nyári időszak olyan tanulási lehetősége, amely során közös gondolkodásra 

gyűlünk össze. Az előadások nagy része plenáris, mindenki számára nyitott. A különböző kollégiumi 

szekciók látogatása betekintést engedett az évközben zajló munkába. Részt vettünk értékekekt bemutató 

előadáson, kyberbiztonsági és mentális biztonsági oktatáson, a pálos rend tevékenységéről is hallhattunk. 

Gelbmann Bence a megtérésről beszélt, Nagy Dóra a magyar népmesék kompetenciafejlesztő hatásairól, 

településmarketingről. Egyesületünk elnöke, Kovács Norbert Cimbi a Közelítés Programról tartott 

bemutatót. A szabadegyetem programjaiban sport és szabadidős programelemek is kerültek, így egymással 

is volt lehetőség ismerkedni. (fotó: Magyar Péter, Hungarikum Liget; forrás: facebook.com) 

 

 

 

 

 



Élő Értékeink –Települési és tájegységi értéktár 
film bemutatója 

 

 

A program időpontja: 2024. 07. 10. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Luminosa – A kézműves film 
Érintettek létszáma: 100 fő 
 
 
Filmünk nyilvános bemutatójára a Kultúrpajtában került sor. A Luminosa látványos és hihetetlen képi 

világgal szemlélteti már majdnem egy éve az életünket. Valóságos és fesztelen filmjeik vannak, semmi 

mesterkéltség, hangulatkeltés nincs bennük. Számunkra példaértékű az elköteleződésük: olyan településeket 

kívánnak bemutatni, amelyek máshogy nem kapnának platformot csodáik bemutatásaira, legyen az épített 

környezet, társadalmi összefogás vagy kulturális csoportosulás. A közösség a lényeg. Ehhez az értéktári 

filmhez rengeteg nyersanyag készült, a stúdió gondosan rögzített minden momentumot az életünkből. Az 

alkotás központi témája a nyújtott kőtt, amelyet különböző generációk együttesen készítenek el. A narratív 

centrum köré fűzve interjút adnak a falu lakói az általuk értéknek tartott múltbéli dolgokról, személyekről. 

Szó esik Bornemissza tanítóról, a templom orgonájáról, a környezetünkről, amelyben élünk. A Települési és 

tájegységi értéktár film elérhető a YouTube-csatornánkon (https://www.youtube.com/@eloforras9208).  

 

 

 

 



Dűvő Nemzetközi Népzenei Tábor – 
Gyakorló Néptáncosok és Táncoktatók Tábora 

 

A program időpontja: 2024. 07. 07-12. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 220 fő 
 

A Dűvő Nemzetközi Népzenei Tábor keretében Magyarország egyik legismertebb népzenei képzése kerül 

megszervezésre évről-évre Kiscsőszön. Az ismert és világszerte kedvelt zenekar tagjai és segítői idén is közel 

hetven népzenészt vonzottak a faluba, ahol két zenei anyag oktatása zajlott. Idén egy brazíliai meghívás miatt 

egy nappal rövidebbre szerveztük a programot, de a kiváló hangulatot ez nem befolyásolta. A zenészek 

mindennap összemuzsikálás formájában próbálták ki a közös hangokat, majd esténkét táncházi mulatságban 

szólaltak meg a hangszerek.  

Közel százötven néptáncos érkezett a Gyakorló Néptáncosok és Táncoktatók Táborába, mely idén 

is együtt zajlott a zenei táborral. Ezek a rendezvények már évek óta nemzetközi közönséget vonzanak, nagy 

létszámban képviselteti magát a nyugati diaszpóra és a tengerentúli magyarság is. Kádár Ignác, Nagypál 

Anett, Szabó Szilárd, Németh Ildikó, Busai Norbert és Busai Zsuzsanna a tőlük megszokott színvonalon 

mutatták be a három táncanyagot, amelyek az erre a célra felállított alkalmi táncsátorban kaptak teret. Az 

esti táncházakban nagy örömmel vettek részt a táncosok. A két tábor közössége egyedülálló művészeti és 

közösségi élményeket adott mindannyiunk számára. 

 

   

   



A Versvándor előadássorozata 

 

A program időpontja: 2024. 07. 16-17. 
A program helyszínei: Kiscsősz, Vid 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, 

Népfőiskola Alapítvány, Lakitelek 
Érintettek száma: 75 fő 
 

 

Tóth Péter Lóránt a magyar irodalom vándorló nagyköveteként járja a Kárpát-medencét, hogy verses 

előadásaival örvendeztesse meg közönségét. Küldetésének megvalósulását a Lakitelek Népfőiskola is segíti. 

Nemrégiben Kiscsősz környékén vendégeskedett, s ennek Diaszpóra Táborunk vendégei mellett a térség 

kultúrakedvelői és Vid lakosai is örülhettek. Július 16-án a kiscsőszi Kultúrpajtában Petőfi és Arany műveiből 

összeállított előadását láthattuk, amely távol élő nemzettársaink számára különleges irodalmi élményt 

nyújtott. Július 17-én délután Vid lakói gyűltek össze a Faluházban, ahol meghallgatták az említett előadást. 

Ezen a napon, az esti órákban újra Kiscsősz következett. Radnóti Miklós életének utolsó, drámai szakasza 

elevenedett fel. 

 

 

 



XX. Kiscsőszi Pajtafesztivál és Élő Értékhét a 

Somló-Ság Kulturális Tengelyén 
 

 
A program időpontja: 2024. 07. 07-14. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 5000 fő 
 

Húszéves jubileumát ünnepelte a Kiscsőszi Pajtafesztivál, amely immár nyolcnapos, több települést is érintő 

rendezvénysorozattá nőtt. A programok a Somló-Ság térségben megbúvó településekre is elutaznak, így 

Kiscsősz mellett idén Kispirit és Nagyalásony-Ötvöspuszta rendezvényei is a népművészetről szóltak. 

Emellett Iszkázon, Nagy László születésének évfordulóján szintén Kiscsősz szervezőközössége, vagyis a 

Hunyor Népfőiskola segített az ünnepi koncert létrejöttében.  

A rendezvénysorozat több tematikus elemből állt össze. Július 7-én (vasárnap) elkezdődött a 

nemzetközi tábor, mely két önálló egységből kapcsolódott össze, így immár a Gyakorló Néptáncosok és 

Táncoktatók Tábora, valamint a Dűvő Nemzetközi Népzenei Tábor résztvevői közösségben töltik a 

hatnapos időtartamot. A táborhoz kapcsolódóan minden egyes estén nagyszabású szabad táncház 

gazdagította a programot. Az Élő Értékhét keretében a Szászcsávási Zenekar, a Dűvő Zenekar, Ferenczi 

György és az 1-ső Pesti Rackák koncertszerű bemutatkozásai mellé a Kalász Banda és a Zagyva Banda 

táncházai is társultak. Csütörtökön délután Kiscsősz új játszóterén szerveződött kulturális piknik, ahol 

kétszáz vendég kóstolhatta a helyi finomságokat.  

Péntektől sorra érkeztek a baráti együttesek, táncos és zenei közösségek, akik hihetetlen 

gazdagsággal valósították meg a hétvégi programsorozatot. Ebben több határon túli szervezet is jelen volt. 

Testvértelepülésünk, Csíkszentdomokos is képviseltette magát Sándor Csaba tanítványaival. 

Székelyudvarhelyről a Kékiringó néptáncegyüttes, Horvátországból a Csúzai Csárdás Táncegyüttes, 

Csantavérről a Mendicus Tamburazenekar, Kárpátaljáról a Kokas Banda és a Príma Volta Zenekar lépett 

színpadra. A programok sorában bemutatkozott a pápai Református Kollégium Szakgimnáziuma Néptánc 

Tagozata, a Karád-Kőszeg válogatott, a Dunántúl Népi Kommandó, A Sopron Táncegyüttes, a Fajkusz 

Banda, a Fláre Beás zenekar, Ocskay Rita és Zenekara, a Fertőszentmiklósi Férfi Dalárda, a Szili Linkószer 

Dalkör, a Kemenesmagasi Dalkör és Citerazenekar, az Élő Forrás Népdalkör, Pusztai Boglárka, Orbán 

László és Bandája, a Csűrdöngölő Kulturális Egyesület, a Páskom Színjátszó Kör, a Bozót Táncegyüttes, a 

Csenderes Táncegyüttes, a Sümeg Néptáncegyüttes, Czigány Tamás dudás. A több helyszínen zajló 

előadásokat kézműves és helyi termék vásár, régi mezőgazdasági gépbemutató, véradási lehetőség, búcsúi 

süteményfesztivál, parasztolimpia, ünnepi egyházi programok, fotó- és viseletkiállítások egészítették ki. 

 

   



   

   

 

   

 

Minden Magyarok Tábora 
 

A program időpontja: 2024. 07. 16-21. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület - Hunyor Népfőiskola, Új 

Szövetség a Magyar Néphagyományért 
Érintettek száma: 75 fő 
 

Régi álom vált valóra azzal, hogy idén végre sikerült meghirdetni a Minden Magyarok Táborát. A programot 

a Minden Magyarok Tánca évtizedes hagyománya és sikere alapozta meg, hiszen a Táncháztalálkozón ez az 

esemény nagy sikert aratott a határon túl és a diaszpórában élő magyarok körében. A Kiscsőszi Pajtafesztivált 



lezárva, már másnap vártuk a nemzetközi magyar tábor résztvevőit. Idén kiemelt vendégeink Vancouverből 

a Forrás Táncegyüttes, Bécsből a Délibáb Táncegyüttes voltak. A tábor alatt a kiváló élő népzenét a 

Vajdaságból, Óbecséről érkezett Fokos Zenekar szolgáltatta. A hazai házigazda a kiscsőszi Bozót 

Néptáncegyüttes volt. 

Célunk, hogy Magyarországra látogató nemzettársaink – a lehető legjobb hangulatban töltve 

idejüket – mélyen elmerülhessenek a magyar kultúrában és a néphagyományban. Színes programot 

állítottunk össze a táborozóknak, amelynek gerince természetesen a magyar néptánc és népzene oktatása 

volt. A gyermekek a néptánc mellett citerázást és népi kézművességet is tanulhattak. A felnőttek az erdélyi 

Nyárádmagyarós táncaival foglalkoztak. Az esti órákban minden nap táncházba vártuk vendégeinket, de 

emellett minden estére külön tematikával voltak részprogramok is. Érdekességként említhető kígyótenyésztő 

barátunk hüllőbemutatója. Tóth Péter Lóránt versvándor két kiváló előadással örvendeztette meg a 

vendégek lelkét. Érzelemben gazdag színészi megformálásban Arany János, Petőfi Sándor, Radnóti Miklós 

élettörténete és versei hangoztak el. A táborszervezők játékos parasztolimpiát is rendeztek. A táborzáró 

napon közös gálaműsor formájában mutatta be mindenki a megszerzett tudást. Ezt követően 

meglepetésként a Fláre Beás zenekar koncertezett nagy sikerrel, majd a Fokos Zenekar elköszönő táncháza 

zárta a hetet. 

 

 

 



 

 



Kerekasztal a Művészetek Völgyében 

 
A program időpontja: 2024. 07. 22. 
A program helyszíne: Kapolcs, Művészetek Völgye 
A program szervezője: Táj-Kapocs Alapítvány 
Érintettek létszáma: 50 fő 
 
A Művészetek Völgye szervezői meghívására jött létre az a különleges kerekasztal beszélgetés, amelyen 

Navracsics Tibor területfejlesztési miniszter és a Táj-Kapocs Alapítvány Kuratóriumának tagjai (Oszkai 

Réka, Kovács István, Hoffner Tibor és Kovács Norbert) vettek részt. A különleges építészeti térként 

nemrégiben létrejött FILMIO Pajta színpadán főként a területfejlesztésben érdekelt közönség előtt valósult 

meg a beszélgetés. A moderátor szerepét Oszkai Réka vállalta, aki elsősorban a Marcal-völgye régió 

fejlesztésére létrejött együttműködői kör gondolataira és a Minisztérium ezzel kapcsolatos szándékaira volt 

kíváncsi. Fontos célunk volt a Táj-Kapocs Alapítvány bemutatása is, mely újszerű, módszertani és kutató-

feltáró munkával foglalkozó szervezetként valóban hatásos, hosszútávra tervezett területfejlesztési modellt 

szeretne felállítani.  

 

 

 

 

Hongkong néptáncosai Kiscsőszön 
 

A program időpontja: 2024. 07. 26. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 100 fő 
 
Egyenesen Hongkongból érkezett a Knack Cordial Folk Group, amely magyarországi látogatása során 

Kiscsőszön is eltöltött egy napot. Hatalmas tisztelet a magyar népi kultúra előtt, hogy a világ másik oldalán 



élő emberek egész estére való magyar néptánc-koreográfiával tudnak színpadra állni és ehhez gyönyörű 

viseletekkel is rendelkeznek. Az együttes már a délelőtti órákban megérkezett a faluba. Ebéd után 

megtekintették kiállításainkat, majd lovas kocsira pattantunk, és meg sem álltunk a kis erdei házig, ahol 

megkóstoltuk a valódi kisüsti pálinkát. A délutáni órákban táncos videoklipet forgatott a csoport az állatok 

ösvényén. Este a kiscsőszi Kultúrpajtában ünnepi gálaműsor keretében örvendezették meg fiatal 

közönségüket. Fergeteges táncokkal kalandoztunk a magyar tájegységeken. 

 

   

 

KözösÉg Fesztivál Szolnokon 
 

A program időpontja: 2024. 07. 29-31. 
A program helyszíne: Szolnok 
A program szervezői: Aba-Novák Agóra, Magyar Közösségépítők Értékszövetsége 

Egyesület, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 
Népfőiskola 

Érintettek létszáma: 300 fő 
 

Alapító tagként és a szakmai programok iránt érdeklődőként, illetve résztvevő barátként is fontosnak 

tartottuk, hogy részesei legyünk a szolnoki Aba-Novák Agóra szervezésében megvalósuló KözösÉg 

Fesztiválnak. A Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület legfontosabb célja, hogy a szakemberek 

számára a mában is értelmezhető, gyakorlati eredményeken alapuló módszertannal, szakmai tudással átitatott 

információcsomagot adjon. A közösségszervezői szakma az egyik legfontosabb társadalomépítő erő, ám 

erre képessé kell tenni a szakemberek csoportjait. A fesztivál tehát elsősorban nem a széles közönségnek, 

hanem az érintett szakembereknek, szakmai szervezeteknek és intézményeknek szólt. Az egyetemi 

kampuszon a térség kistermelői és kézművesei is bemutatkoztak. 

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola összesen 17 fővel képviseltette 

magát a programon. Részt vettünk a szervezett eseményeken, tematikus beszélgetéseken. A hétfői és keddi 

napokon a kora esti óráktól felállítottuk standunkat, ahol rögtönzött kiállításunk mellett a Kiscsőszi 

Értékvásár finomságaiból kóstolhattak az érdeklődők. Hétfőn este a szolnoki Tisza Táncegyüttes tagjai is 

ellátogattak a rendezvényre. A jelentős érdeklődői kör kiválóan megalapozta a hajnalig tartó táncházat, 

melyet egyesületünk tagjai vezettek. A muzsikát a Naszály Zenekar szolgáltatta. Köszönet jár a kiváló 

szervezésért és a nagyon barátságos fogadtatásért. 



 

 

Látogató csoportok Kiscsőszön 
 

 

A program időpontja: 2024. július 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 200 fő 
 

 

Július hónapban is sok csoport fordult meg nálunk. Szerencsére egyre többen kíváncsiak a mindennapi 

életünkre, illetve a rendezvényeinket is szép számmal látogatják szervezett csoportok. A kézműves 

programok talán a legnépszerűbbek, hiszen mesterteink gyakran kapnak felkérést, hogy egy-egy foglalkozás 

alkalmával bemutassák hagyományos technikákkal készülő tárgyaikat. Szép számmal voltak agyagozás iránt 

érdeklődők, de a bútorfestés és a bőrdíszműves munkák is sokak számára vonzóak. A programban 

nagysikerű még a táncház is, amelyet néptáncpedagógus kollégáink vezetnek. A finom ebéd, a lovakocsikázás 

ezekre csak ráadás. Jólesik számunkra minden elismerő szó, és természetesen várunk vissza mindenkit, akár 

egyéni, akár csoportos látogatás alkalmával! 

 



 

 

 

KŐFESZT – Élő Forrás program a Nyugalom 
Fesztiválján  

 

 

A program időpontja: 2024. 08. 02-03. 
A program helyszíne: Révfülöp 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 1000 fő 
 

 

 

A KŐFESZT szervezői ismét felkérték egyesületünket, hogy egy nagy színpadi helyszínt felvállalva legyünk 

részesei a fesztivál megvalósításának. Augusztus 2-án és 3-án a miénk volt a révfülöpi szabadtéri színpad és 

környéke. Itt építhettük fel értékvásárunkat és kiállításunkat, és ide szervezhettük népzenei, néptáncos 

színpadi programjainkat. Mindkét napon több órára megtöltöttük a műsoridőt. Fellépett a Sümeg 

Táncegyüttes, a Noszlopi Általános Iskola Néptánccsoportja, a Hullámzó Balaton Néptánccsoport, a 

Veszprém-Bakony Táncegyüttes, a Csenderes Táncegyüttes és a Bozót Néptáncegyüttes. Velünk mutatta be 

gálaműsorát a barnagi Burdon Tábor közössége. Koncertet adott a Kalász Banda. A szombati napon a 

magyar művészetoktatás helyzetéről zajlott érdekes pódiumbeszélgetés. 



 

 

 

Taekwondo tábor és övvizsga Kiscsőszön 
 

 

A program időpontja: 2024. 07. 30 – 08. 03. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 20 fő 
 

 

 

Szarkali Dezső két danos taekwondo mester vezetésével nyári edzőtáborral koronázta meg a kiscsőszi 

taekwondo közösség az egész éves munkáját. A tábor hatalmas energiákat szabadított fel a fiatalokból, akik 

naponta három kemény edzéssel készültek fel a záró napon rendezett övvizsgára. A fiatalok közül 

mindenkinek sikerült övkategóriát lépnie, ezzel igazolva, hogy nem hiába dolgoztak a nagy nyári melegben. 

Szeptembertől folytatódnak az edzések, amelyre hetente két alkalommal egyaránt várjuk a régi és az új 

érdeklődőket. 



 

 

„Száz évig…” – A Heveder zenekar koncertje és 
táncháza Kiscsőszön 

 

A program időpontja: 2024. 08. 06. 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezője: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola 
Érintettek száma: 80 fő 

 

Az erdélyi népzenei világ legismertebb népzenekara, a Háromszék Táncegyüttes hivatalos kísérője, azaz a 

Heveder Zenekar látogatott el Kiscsőszre, hogy koncertjével elvarázsolja a Kultúrpajta közönségét. A Fodor 

Sándor „Neti” kalotaszegi prímás életét végigkísérő előadásban a Hevedertől megszokott kiváló színvonalon 

mindvégig Kalotaszeg muzsikái szólaltak meg, szinte az adatközlőket idéző megszólalással. A közönség a 

szélesebb régióból verbuválódott, s megtöltötte a Kultúrpajta széksorait. A koncertet követően hajnalig tartó 

táncház zárta a napot, amelyben szintén az erdélyi zenekar muzsikált. 

 



Amerikában mutattuk be a magyar kultúrát 
 

A program időpontja: 2024. 08. 8-20. 
A program helyszíne: Seattle, Gig Harbor – Raft Island 
A program szervezői: Titi-tábor Team, Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor 

Népfőiskola 
Érintettek létszáma: 200 fő 
 

Másfél évtizedes kapcsolat révén ezen a nyáron ismét meghívást kaptunk a Titi-tábor szervezői csapatától 

az Amerikai Egyesület Államokba. A tábor minden nyáron megrendezésre kerül, idén ünnepelte 

fennállásának harmincadik évfordulóját. Az Élő Forrást is képviselte a magyarországi oktatói küldöttség. A 

Dűvő Zenekar immár huszonöt éve szolgáltatja a népzenét és a zenei oktatást a táborban, a szervezők idén 

is őket kérték fel. Hasonlóan régi barátság alapján hívták meg Juhász Erika népdalénekest, aki a népdalok 

mellett kórusműveket is betanított. A néptáncoktatásra Kiss István és Kiss-Demeter Erika (Bonchida táncai) 

mellett Kovács Norbert és Gaschler Beáta (Szilágyság és Búza táncai) kapott felkérést. Kovács Borbála 

Mária, Kovács Lujza Julianna, Kovács Lőrinc Imre és Kovács Benedek Tibor a gyermek korosztályt 

képviselve tartottak hatalmas sikerű előadásokat. 

A tábor Seattle közelében egy gyönyörű szigetvilágban került megrendezésre a kanadai határhoz 

közeli Raft Island területén. Az egyházi táborhely kiváló lehetőséget ad a néptánc, népzene oktatására. Idén 

százhúsz résztvevő ismerkedett a népzenével, a népdallal és a néptánccal. Hat napon át, kifejezetten sűrű 

program keretében zajlott az oktatás, esténként pedig kiváló hangulatú táncházak valósultak meg. A 

táncházakat is élő zene kísérte, az oktatók pedig segítették a táncrendek megismerését. Érdekes, hogy a régi 

táborozók az improvizáció szintjén szinte minden tájegység táncát kiválóan ismerik. A résztvevők fele 

magyar származású, a másik fele azonban amerikai érdeklődő volt. A tábort megelőzően egy koncert és 

táncelőadás erejéig egy borászattal foglalkozó magyar származású vállalkozó házaspár fogadta a csoportot. 

A nagyszámú érdeklődő előtt bemutatott műsor hatalmas sikert aratott. Az Élő Forrás Hagyományőrző 

Egyesület – Hunyor Népfőiskola Hidak Programja keretében igyekszik élő kapcsolatot tartani a 

diaszpórával. Ebben a munkában jelentős szerepet játszik a Titi-tábor, hiszen Kanada és Észak-Amerika 

magyarjait is érinti.  

 



 

 



Táborok a kiscsőszi nyárban 
 

A program időpontja: 2024. június-augusztus 
A program helyszíne: Kiscsősz 
A program szervezői: Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola, vendég 

közösségek 
Érintettek száma: 700 fő 
 

A nyári időszakban összesen tíz néptáncegyüttes, néptáncos egyesület vendégeskedik Kiscsőszön, hogy a 

magyar néptánc tanulásával, közösségeik megerősítésével töltsék az időt. A csoportok önmaguk számára 

szervezik tanulási, önképzési programjaikat. Székhelyüket tekintve az ország legkülönbözőbb pontjai 

érintettek, hiszen Soprontól a Galga-vidékén át Csongrádig minden térség érintett, sőt, Varró Huba 

táncmester vezetésével Erdélyből, Marosvásárhely térségéből is érkeztek fiatalok.  

Ismét Kiscsőszön valósult meg a Hagyományok Háza Almárium tábora, amely Kárpát-medencei 

hatókörrel vonzotta a szakmai résztvevői kört. Ebben a táborban a szakemberek számára szakmai 

továbbképzések és a művészeti területek közti kapcsolatépítés is porondon voltak.  

Az Élő Forrás Hagyományőrző Egyesület – Hunyor Népfőiskola szervezésében valósult meg a 

Táncos Tehetségek Tábora, a Dűvő Nemzetközi Népzenei Tábor, a Gyakorló Néptáncosok és Táncoktatók 

Tábora és a Minden Magyarok Tábora. Ez a négy esemény a világ minden részéből több mint 300 főt 

érintett. A táborokban lehetőség nyílott a falusias élmények megtapasztalására is: lovaglással, lovas 

kocsizással, hagyományos játékokkal szórakoztattuk a vendégeket. 

 

   


